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Aufgabe 2
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Diagramm mit optionaler graphischer Ermittlung
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c)
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M(n) &ndert sich nicht!
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U, =U2+(X, -1, )} =4/(200 VY +(2Q-25 A) =206 V

11 eilt der Spannung U; nach: Aufnahme induktiver Blindleistung
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Aufgabe 3:
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Konstruktion:

Kreis mit lwkipp
um Endpunkt
lN,Strang:
Schnittpunkt mit
Imag. Achse
ergibt
Mittelpunkt

Schlupfgerade
hier SO
gezeichnet, dass
SKipp gerade
2,5 cm ergibt.

sy = 0,067
(abgelesen)

nn = (1-Sn)-No
= 1400 min*
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c), d) sk entspricht 10
cm

cos 77°=0,23
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d)

Kurzschluss- oder Kéfiglaufer

mit 2p = 6 ergibt sich der geringste positive Schlupf im Bemessungspunkt (0,025)

M 2
Kloss’sche Formel =
Kipp ~ ZKipp i
S SKipp
Alternative b)
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30 A-cos 30° 30 A-cos 30°

=0,070=>
n, =(-s,)-n, =(1-0,070)-1500 min *1395 min *
Alternative c)
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I -cos . o
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WKipp 50A
M, =091
M

lM = _j(IN -sin Py + IWKipp 'COS(pN)

Kreismittelpunkt:
=—j(30 A-sin30° +50 A -sin 30°) = - j58,3 A

SK

—2 j-arctan

Kurzschlussstrom: |, =1, = jl € =(78-J305)A

Leistungsfaktor: cose, =0,25
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Aufgabe 4:
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P,+P, U,-l,+U, I, 400V-195A+200V-5A
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U ~I -n
| U, 0, = U, - 1R, 0 - 2000 m!n‘l 400V -195A-0131Q o) oyen

n, U, n, U, 2800 min~ 3869V
d)

nein, da die Phasenverschiebung zwischen Anker- und Erregerstrom bei Parallelschaltung von
der induzierten Spannung abhangt.

mit doppelter Speisefrequenz
Ferrit, Ba,O, Sr,O, Neodym-Eisen-Bor, Samarium-Kobalt



